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Διευθυντές/Διευθύντριες 
Λυκείων, Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
και Ιδιωτικών Σχολείων 
 

Θέμα: Συμμετοχή στο Πρόγραμμα «ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ» του μη κερδοσκοπικού 
Οργανισμού Junior Achievement Κύπρου για το σχολικό έτος 2024-2025 

 
Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, και στο πλαίσιο εφαρμογής της Δήλωσης Πολιτικής για την ενίσχυση 
του Επιχειρηματικού Οικοσυστήματος στην Κύπρο, o μη κερδοσκοπικός οργανισμός Junior 
Achievement Cyprus σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας ανακοινώνει 
την έναρξη του Προγράμματος «Μαθητική Επιχείρηση» και την πραγματοποίηση της πρώτης δια 
ζώσης επιμόρφωσης για τη σχολική χρονιά 2024-2025. Περισσότερες πληροφορίες καταγράφονται 
στο Παράρτημα 1. 
 
Κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους 2024 – 2025 προγραμματίζονται δύο (2) επιμορφωτικές δράσεις. 
Επισυνάπτεται το Πρόγραμμα της Επιμόρφωσης. Η συμμετοχή στην 1η ενημερωτική συνάντηση είναι 
υποχρεωτική για τουλάχιστον ένα/μία εκπαιδευτικό ανά σχολείο της Μέσης Γενικής και Μέσης 
Τεχνικής και Επαγγελματικής  Εκπαίδευσης. Κάθε εκπαιδευτικός θα συμμετέχει σε μία εκ των δύο 
επιμορφώσεων σε Λευκωσία ή Λεμεσό.  
 
Η ενημερωτική συνάντηση για τους εκπαιδευτικούς θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με τον πιο κάτω 
πίνακα: 

Ημερομηνία Επιμόρφωσης Χώρος Διεξαγωγής Ώρες 

27/09/2024 
Λεμεσός 

Γραφεία PwC Κύπρου, City House, 
Ιωάννη Καραϊσκάκη 6, 3032 

08:00 – 13:30 

4/10/2024 
Λευκωσία 

Γραφεία PwC Κύπρου, Λεωφόρος 
Δημοσθένη Σεβέρη 43, 1080 

08:00 – 13:30 

 
Σημειώνεται ωστόσο ότι, με την παρακολούθηση της πρώτης επιμόρφωσης ο/η εκπαιδευτικός δεν 
δεσμεύεται να συμμετέχει στον διαγωνισμό «Επιχείρηση της Χρονιάς 2024-2025».  
 
Οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται καλούνται να δηλώσουν συμμετοχή, αφού εξασφαλίσουν τη 
σύμφωνη γνώμη της Διεύθυνσης του σχολείου τους, μέσω του διαδικτυακού περιβάλλοντος 
εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου https://www.pi-eggrafes.ac.cy, στην κατηγορία «Ημερίδες-
Συνέδρια», μέχρι και τη Δευτέρα 23 Σεπτεμβρίου 2024.  
 



 
 
 
Υπενθυμίζεται ότι για τη διαδικασία δήλωσης συμμετοχής είναι απαραίτητο να έχει προηγηθεί η 
επικαιροποίηση των προσωπικών στοιχείων των εκπαιδευτικών. Οδηγίες για τον τρόπο εισόδου των 
χρηστών στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών, καθώς και για τον τρόπο επικαιροποίησης των 
στοιχείων τους, υπάρχουν στην ιστοσελίδα https://myprofile.pi.ac.cy.  
 
Ο κατάλογος συμμετοχόντων/συμμετεχουσών εκπαιδευτικών θα ανακοινωθεί στις 25 Σεπτεμβρίου 
2024. 
 
Για εγγραφή μαθητικών επιχειρήσεων στο πρόγραμμα παρακαλούμε όπως συμπληρώσετε την εξής 
διαδικτυακή φόρμα: https://jacyprus.org/el/μαθητική-επιχείρηση/#tab-id-7   
 
Για πληροφορίες όσον αφορά τη συμμετοχή, οι εκπαιδευτικοί θα μπορούν να επικοινωνήσουν με την 
Επιθεώρηση Οικονομικών, στο τηλέφωνο 22800667. Για περισσότερες πληροφορίες όσο αφορά το 
Πρόγραμμα «Μαθητική Επιχείρηση» και τον διαγωνισμό «Επιχείρηση της Χρονιάς 2024-2025» 
μπορείτε να απευθύνεστε στον Υπεύθυνο Προγραμμάτων του Junior Achievement Cyprus, Μάριο 
Κακουρή στο τηλέφωνο 97715909 ή στην ιστοσελίδα www.jacyprus.org.    
      
Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τους/τις εκπαιδευτικούς των σχολείων σας.  
 
 

                                                                         
Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής Mέσης Τεχνικής 
και Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 

Δρ Έλενα Χατζηκακού 
Διευθύντρια Παιδαγωγικού 

Ινστιτούτου 

Δρ Γιώργος Κουτσίδης 
Αναπληρωτής Διευθυντής 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΜΑΘΗΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ» 
 
Το Πρόγραμμα Μαθητική Επιχείρηση παρέχει μια εμπειρία επιχειρηματικής μάθησης για νέους/ες 
ηλικίας 15 έως 18 ετών. Το πρόγραμμα επιδιώκει να καλλιεργήσει μια νέα γενιά επιχειρηματικών, 
καινοτόμων και πολιτικών ταλέντων για την Κύπρο. 
 
Οι συμμετέχοντες/ουσες μαθαίνουν πώς να μεταφέρουν μια επιχειρηματική πρόταση από το στάδιο 
της ιδέας στην πραγματικότητα, και έχουν πρακτική εμπειρία στη διαχείριση μιας πραγματικής 
επιχείρησης, από τον σχηματισμό ομάδας, την άντληση κεφαλαίων, την ανάπτυξη επιχειρηματικού 
σχεδίου, την ανάπτυξη προϊόντων, το μάρκετινγκ και τις πωλήσεις έως την εκκαθάριση της εταιρείας. 
Σκοπός είναι ο σχεδιασμός και η παραγωγή ενός προϊόντος ή υπηρεσίας, που να ανταποκρίνεται σε 
προσδιορισμένες κοινωνικές ανάγκες, να είναι φιλικό προς το περιβάλλον και να διακρίνεται από 
καινοτόμα χαρακτηριστικά. 
 
Με αυτόν τον τρόπο, οι μαθητικές επιχειρήσεις έχουν την καθοδήγηση του/της εκπαιδευτικού τους και 
την υποστήριξη ενός/μία επιχειρηματικού μέντορα που είναι ο σύνδεσμός τους με τον πραγματικό 
επιχειρηματικό κόσμο. 
 
Tο συγκεκριμένο πρόγραμμα διαρκεί ένα πλήρες ακαδημαϊκό έτος όπου οι εκπαιδευτικοί και οι 
μέντορες εκπαιδεύονται από το προσωπικό του JA τον Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο, οι ομάδες 
μαθητών/τριων εργάζονται πάνω στην ιδέα τους μέχρι τον Μάρτιο όπου φτάνουν στην κορύφωση του 
προγράμματος. Τον Απρίλιο, πραγματοποιείται η 2ήμερη Εμπορική Έκθεση όπου οι μαθητές/τριες 
έχουν την ευκαιρία να παρουσιάσουν την ιδέα τους, να μιλήσουν στο κοινό, να προχωρήσουν σε 
πωλήσεις και διαφήμιση, και πολλά άλλα. 
 
Στο τέλος του προγράμματος Μαθητική Επιχείρηση, οι μαθητές/τριες έχουν την ευκαιρία να 
συμμετάσχουν στον Διαγωνισμό Επιχείρηση της Χρονιάς, όπου οι 10 κορυφαίες μαθητικές 
επιχειρήσεις παρουσιάζουν μπροστά σε μια επιτροπή κριτών, τις επιχειρηματικές τους ιδέες και η 
νικήτρια ομάδα εκπροσωπεί την Κύπρο στον Ευρωπαϊκό Διαγωνισμό Επιχείρηση της Χρονιάς στο 
εξωτερικό. 
 
Το Πρόγραμμα έχει αναγνωριστεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ως βέλτιστη πρακτική για την 
προώθηση της επιχειρηματικότητας. 
 
«Κάθε μαθητής/τρια να έχει τουλάχιστον μία πρακτική επιχειρηματική εμπειρία πριν εγκαταλείψει την 
υποχρεωτική εκπαίδευση» 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 2012 
 
Κύριοι στόχοι του προγράμματος: 
 

 Να ενθαρρύνει την ανάπτυξη επαγγελματικών δεξιοτήτων των μαθητών/τριών μέσα από τη 
βιωματική/προσομοιωτική άσκηση επαγγελματικών ρόλων. 

 
 Να προάγει την ανάπτυξη προσωπικών δεξιοτήτων των μαθητών/τριών, όπως η αυτεπάρκεια, 

η ανάληψη ευθύνης, η δεξιότητα σχεδιασμού, στρατηγικής και προγραμματισμού, η ανάλυση 
αναγκών, η οργάνωση, η συνεργασία και ομαδικότητα, η επίλυση προβλημάτων, η 
επικοινωνία, η λήψη αποφάσεων, η κριτική σκέψη, η παρουσίαση μπροστά σε κοινό κ.τλ. 

 
 Να ωθήσει τους/τις μαθητές/τριες στην ανάληψη καινοτόμων κοινωφελών πρωτοβουλιών, 

ώστε να συνειδητοποιήσουν, με βιωματικό τρόπο, τη δυνατότητά τους να συντελούν στην 
οικονομική ανάπτυξη και στην επιδίωξη θετικών κοινωνικών αλλαγών. 

 
Να δώσει ευκαιρίες σε μαθητές/τριες να δικτυωθούν σε Παγκύπριο και Πανευρωπαϊκό επίπεδο, 
τόσο δια της συμμετοχής τους στους τοπικούς και Πανευρωπαϊκούς διαγωνισμούς, όσο και στο 
Πρόγραμμα Αποφοίτων του Οργανισμού.  


